



## 《石狮日报》网事

有什么新鲜事、新闻线索,欢迎加入本刊交流平台,通过QQ、微信、微博、邮件,以文件、图片或语音、视频的方式告诉我们哦。  
微信公众号“石狮日报”ID: ssrbwx  
邮箱: 123325695@qq.com

监测发现  
十七款违法移动应用

国家计算机病毒应急处理中心近期通过互联网监测发现17款移动应用存在隐私不合规行为,违反《网络安全法》《个人信息保护法》相关规定,涉嫌超范围采集个人信息。

1. 在App首次运行时未通过弹窗等明显方式提示用户阅读隐私政策等收集使用规则,或以默认选择同意隐私政策等非明示方式征求用户同意,涉嫌隐私不合规。涉及1款App如下:

《6TMS 到哪了》(版本1.39.2,360手机助手)。

2. 未向用户明示申请的全部隐私权限,涉嫌隐私不合规。涉及17款App如下:

《6TMS 到哪了》(版本1.39.2,360手机助手)、《苗仓》(版本3.10.1,360手机助手)、《企业预警通》(版本6.0.4,360手机助手)、《畅由生活》(版本5.5.0,360手机助手)、《乐播投屏》(版本5.5.26,安智市场)、《安居客》(版本15.28.1,安智市场)、《醒读》(版本5.7.5,华为应用市场)、《聚匠云》(版本4.4.4.3,华为应用市场)、《学霸在线教师端》(版本3.0.3,华为应用市场)、《赤兔养车》(版本3.1.1,乐商店)、《一零零一》(版本3.2.0.1,乐商店)、《废废》(版本4.4.0.110,豌豆荚)、《小黑盒》(版本1.3.207,豌豆荚)、《梨视频》(版本7.2.3,豌豆荚)、《甜贝》(版本1.0.19,小米应用商店)、《步步背单词》(版本3.0,小米应用商店)、《百家号》(版本5.24.0.3,应用宝)。

3. App在征得用户同意前就开始收集个人信息,涉嫌隐私不合规。涉及2款App如下:

《6TMS 到哪了》(版本1.39.2,360手机助手)、《步步背单词》(版本3.0,小米应用商店)。

4. 未提供有效的更正、删除个人信息及注销用户账号功能,或注销用户账号设置不合理条件,涉嫌隐私不合规。涉及5款App如下:

《6TMS 到哪了》(版本1.39.2,360手机助手)、《聚匠云》(版本4.4.4.3,华为应用市场)、《甜贝》(版本1.0.19,小米应用商店)、《步步背单词》(版本3.0,小米应用商店)、《百家号》(版本5.24.0.3,应用宝)。

5. 未建立并公布个人信息安全投诉、举报渠道,或超过承诺处理回复时限,涉嫌隐私不合规。涉及1款App如下:

《学霸在线教师端》(版本3.0.3,华为应用市场)。(新华)

春节之后,伴随着企业复工复产,不少企业迎来招工高峰期。这也是让不少工厂老板们颇为紧张头疼的一段时期——毕竟近年来“招工难”的声音一直不绝于耳,网络上关于类似的话题探讨也逐渐增多。

日前,一则#福建企业为了招人有多拼#的话题,被推上了热搜。说的是泉州一工厂为解决招

工难、留人难问题放大招,一方面安排2人专门负责接送员工的子女上下学,另一方面加大对员工优秀子女的奖励,成绩好每学期都有奖励,大学考上一本奖1万元,考上985、211奖2万元。据了解,目前每天接送20余名孩子,希望消除大家的后顾之忧,可以安心上班。

在该话题之下的评论中,网

友“西西米露露”留言说:“这太重要了,希望能推广”。

## 招聘宣传“秀”福利

石狮企业为了招人一般都用了哪些“招数”呢?这一点可以在一些企业的招聘广告中得到最直观地体现。在我市宝盖科技园的几家工厂门口,就摆放了各式各样、醒目的招工广告牌。其中一家企业要招收的岗位总共9种,并且都有对应的薪资和岗位要求。按照工资来看,保安岗位月工资3800元—4500元,而外卖业务员的月工资最高可达15000元。这个招聘广告中最亮眼的当属位于下半部的“员工福利及休假”中提到的八项条款。其中如有“法定节假日带薪休假、春节开工奖励以及路费补贴”为有需要的员工购买保险。并承诺工资每月按时发放不拖欠”“内部推荐奖励800、1000、1500”“免费提供单人宿舍、

配备空调、WiFi24小时热水、独立卫生间、洗衣机”设有福利性食堂(伙食补贴150元/月),并配有篮球场、乒乓球、台球等娱乐设施”……

在另一家企业的招聘宣传中,有一行小字“介绍新员工,介绍成功,每名2000元”。在我市一些工厂老板看来,其实也推出过很多种福利措施,比如老员工带年轻人来厂里,只要工作三个月就可以奖励1000元—2000元不等的奖金;同时也会为夫妻家庭解决厂外住所以及孩子入学问题。

## 抓关键点事半功倍

遇到有兴趣找工作的求职者,企业通常会有专人陪着求职者进行走访了解工厂。我市一家电子行业的一位招聘经理说,现在的年轻求职者,通常会要求第一时间先看厂,尤其女性对厂区安全性更加重视。“正是发现了新

员工们关注的这个问题,所以厂里的安全防护专门做了升级,不仅门禁要求只能员工可以进入,其他人无理由绝不让进,一系列的措施,让女员工们非常安心,每年的复工返厂率都很高。”一位企业老板说道。

## 招“新”勿忘留“老”

针对企业花大力气招聘的情形,有网友指出:不少企业用工存在“重招工轻留工”的问题。在用工荒的背景下,企业更要思考怎么留住现有的工人,要及时给熟练工、老员工提高薪资待遇,让他们安心留下来。老员工虽然薪资相对高、用人成本高,但是工作效率高、失误少,为企业创造的价值也高。而新员工进来还需要一段时间的培养,如果总是“换血”,企业生产水平一直在低位徘徊,长此以往对企业来说损失更大。

(记者 王国良/文 郭雅霞/摄)

关键词  
重新  
开张

2021年11月15日,石狮永恒阳光馒头店发出关店通知,令很多市民朋友惋惜不已,“这张石狮名片如果失去,那太可惜了!”现在,市民朋友又可以放宽心了,面貌一新的永恒阳光馒头店又回来了!近日,本报公众号“石狮融媒”刊载《揭牌!重启!石狮永恒阳光馒头店今起继续飘香》,吸引逾万人次阅读。

3月5日,经多方努力,整装一新的石狮永恒阳光馒头店,在灵秀镇政府旁的新店址重新开业。新店面由灵秀镇政府提供,免除了租金和水电费,同时爱心企业、单位和个人捐赠提供40万元启动资金。

“还是原来的店主,还是原来的味道,还是一样的免费,还是一样的欢喜和感动。”“每一个永恒阳光馒头,都见证着石狮这座城市的包容和友善!”“明天我去,十块钱我就买两个,拒绝老板给我讨价还价”……网友们一句句的暖心话语,处处洋溢着“永恒阳光”的温度。

## 一周网络热点

关键词  
资助  
创业

近年来,我市多措并举,积极鼓励和扶持大中专毕业生自主创业。近日,本报公众号“石狮融媒”刊载《这类人来石狮创业最高资助15万元》,让很多毕业生欣喜不已。

该报道中提到,今年我市决定继续遴选资助一批优秀创业项目。经评审的优秀创业项目可获得省级资助3万—10万元,市级资助1万—5万元,同时获得省市等次可叠加资助,资助金额最高可达15万元。

“资助优秀创业项目,让毕业生减少后顾之忧,全身心投入到创业浪潮中,值得称赞!”“赶上了好政策,年轻的毕业生们一定要好好把握。”“选择自主创业的毕业生们,要及时了解和关注相关政策,不然错过了就是你的损失!”……一句句热心的提醒,也映衬网友们对于毕业生创业成绩的期待。

关键词  
一秒  
入夏

近几年,我市天气晴好,不过中午前后直线上升的温度,让人有些措手不及。近日,本报公众号“石狮融媒”刊载《直冲26℃!石狮一秒入夏了》,通过一问一答方式,向市民朋友解答了天气变化的缘由,引来关注。

报道中就市民普遍关心的“为什么这次升温这么猛呢?”“三月中旬如五月,正常吗?”“大回暖之后还会不会降温?降温幅度剧烈吗?”等几个问题做了逐一解答。

“昨天好像还是冬天的感觉,今天穿着羽绒服出门,回来就被晒出了一身汗。”“就冬转夏这方面,石狮这速度拿捏得恰到好处,从不拖泥带水!”“我有点想念冬天了,再冷几天可好,我新买的秋裤才刚送到!”……网友们幽默搞笑的吐槽,让人们对于石狮天气有了更深的体悟。

蚶江加大  
偷挖砂行为查处力度

本报讯 3月8日晚,蚶江镇组织城管办开展偷挖砂和洗砂场所夜间巡查。在实地检查中,巡查人员在智能产业园区内发现有违法挖砂行为,当场予以制止并按规定暂扣挖掘机一辆。

蚶江镇始终保持对非法采砂行为高压打击的态势,严格落实河(湖)长制,建立日常动态巡河及全镇河(湖)长微信群工作反馈机制,除白天日常巡查外,每日值班人员不定期对辖区河道进行夜间巡查。据了解,为保证非法采砂整治活动取得成效,确保非法偷挖砂行为不再死灰复燃,今后,蚶江镇将进一步加强日常巡逻监管,组织专业力量定期督察,保持工作高压态势,保持最强整治力度。同时,还将建立长效巡查机制,发现一起处理一起,并加大宣传力度。对打击非法挖砂行动的重要性进行广泛宣传,发动群众参与监管、举报,形成点面结合的监管体系。

永宁开展  
“两癌”防治宣传

本报讯 3月10日下午,永宁镇卫健股联合永宁卫生院在永宁镇农商银行正大门开展2022年宫颈癌和乳腺癌防治宣传活动,进一步提高妇女健康意识。

义诊现场,医护人员主要针对妇女常见病、乳腺癌和宫颈癌防治知识进行宣传,并为当地妇女群众提供测量血压、血糖、眼部检查等义诊服务,耐心解答群众提出的问题。活动现场分发宫颈癌和乳腺癌防治知识手册50余份、围裙、纸巾、肥皂等宣传品50余份。

(记者 占婷)

## 关注“三八”妇女节

## 普法主题宣传走进凤里

本报讯 3月8日上午,石狮市妇联、妇女援助中心联合凤里街道妇联在星期YI二楼广场开展“普法进万家·巾帼在行动”普法活动。

据悉,此次普法活动聚焦《民法典》《反家庭暴力法》等涉及妇女权益的法律法规,通过分发传单,为广大妇女群众提供法律咨询和维权服务。

张贴横幅等方式,普及法律知识,引导广大妇女尊法学法守法用法,积极营造良好的法治氛围。活动中,主办方还充分发挥各级妇联执委、巾帼志愿者的作用,强化矛盾排查、纠纷调解、法律帮助、关爱帮扶等综合维权服务,把维权服务送到妇女身边。

(记者 陈嫣兰)

## 湖滨开展巾帼志愿者护河行动

本报讯 记者获悉,湖滨街道河长办、湖滨街道妇联利用“三八”国际妇女节,发动妇女姐妹及巾帼志愿者,积极开展巾帼护河行动,展现巾帼风采。

活动中,巾帼护河队深入东排沟开展清洁行动,同时走访周边倡导群众从自己做起、从身边做起,自觉培养节水、护水的生活方式,共同宣扬文明用水、节约用水的文明新风尚。活动中,湖滨街道还召开“巾帼展风采,护河齐行动”座谈会,进一步强调河长制工作的重要性,提倡妇女群众发挥“半边天”力量,提高全社会对河湖保护治理工作的责任意识与参与意识。

(记者 黄翠林 通讯员 颜长森)

## 关注女性健康 义诊服务进企业

本报讯 日前,宝盖社区卫生服务中心与市总医院联合,在卡宾创意园开展“关注女性健康 构建幸福家庭”“三八”义诊服务,给园区企业职工送去关爱。

当天,医护人员给园区企业职工义诊,免费量血压、测血糖,提供卫生保健咨询服务,并给女职工宣传常见的妇女病防治知识及计生政策,发放健康宣传资料与健康处方。活动中,共为88名职工提供健康咨询服务,免费测量血压114人、测量血糖92人,发放健康宣传资料584份、发放叶酸54盒。

此次活动的开展,让企业职工享受厂门口的健康服务,提高了女职工的健康意识。(记者 林智杰 通讯员 王丽君)

## 居民“家门口”接种疫苗

本报讯 3月10日上午9时许,在凤里街道龙华居委会一楼门前,记者看到新搭起来的新冠疫苗接种点一副井然有序的景象,居民们排着队依次前往指定区域进行登记、接种、留观等流程,医务人员和社区志愿者则各司其职地忙碌着,让疫苗接种服务得以有序高效地开展。

“真的是设在‘家门口’的疫

苗点,很方便。”家住在凤凰城小区的居民王女士告诉记者,打完疫苗、留观结束,拐个弯就到家了,既方便又省时。据悉,原设立在鸳鸯池公园警民广场的疫苗接种点已撤离,石狮市中医院继续接种疫苗,同时增设了龙华居委会这个接种点。

记者从该街道获悉,现该街

楼宇、进公园、进社区,接种时间覆盖面也相对较长。同时,在鸳鸯池公园以及各社区内采取流动车辆来回播放疫苗接种相关信息,告知广大居民群众关于疫苗接种的位置及注意事项。下一步,街道将持续推进新冠疫苗加强针有序开展,力争最大限度扩大新冠疫苗加强针覆盖面,构筑坚实的全民防疫屏障。

(记者 陈嫣兰)

## 医护人员给冷链食品负责人授课

本报讯 3月7日下午,湖滨街道冷链专班召开冷链食品单位疫情防控暨消毒培训会,辖区冷链食品经营单位负责人、农贸市场主办方负责人、商超负责人、酒店负责人等30余人参加培训。

为加强冷链食品疫情防控工作,有效预防新冠病毒通过冷链食品传播风险,防范冷链食品安全风险,此次会议邀请湖滨社区卫生服务中心全科医疗科护士长

邱清昧到场授课。邱清昧结合《关于印发冷链食品生产经营新冠病毒防控技术指南》《关于印发冷链食品生产经营新冠病毒防控技术指南》等文件,从员工日常健康监测、从业人员卫生要求、贮存设施的卫生管理、生产加工过程清洁消毒等方面,详细讲解冷链食品生产经营过程中新冠病毒防控技术、消毒技术的有关知识。

会上,湖滨街道、湖滨市管所

相关领导就进口冷链疫情防控的有关工作进行部署。记者获悉,下一步,湖滨街道冷链专班将开展进口冷链食品疫情防控工作自查专项行动,排查冷链食品单位疫情防控工作落实情况,确保冷链食品来源可查、去向可追、风险可控,切实保障冷链食品质量安全。

(记者 黄翠林 通讯员 蔡文博 卢培亮)

军民携手  
植树添新绿

## 关注植树节

本报讯 挖坑、栽苗、填土、浇水……3月8日,凤里街道新华社区新时代文明实践站联合驻地部队、市侨联、市供销社、实验中学、实验小学、农商银行等单位,组织开展植树节志愿服务活动。当天,社区干部和共建单位党员40余人,一起参加植树活动,大家在部队的绿化园里种植了30株玉兰花。挺拔的树苗整齐划一,为部队增添了新的景致。

(记者 陈嫣兰)

锦尚走访  
拥军企业推进双拥建设

本报讯 近日,锦尚镇相关负责人深入石狮市锦山建筑垃圾资源利用有限公司走访,感谢该企业对双拥建设的关心和支持。

走访中,锦尚镇有关负责人对石狮市锦山建筑垃圾资源利用有限公司积极投身于双拥工作给予肯定。据悉,该公司通过有声有色的共建活动,与驻地部队建立起深厚友谊,为“军企共建”“军民共建”做出的积极贡献。在座谈中,镇有关负责人还与该公司总经理谢维树围绕如何加强企业对退役军人帮扶援助、教育培训、就业创业、政策宣传等工作进行协商,营造全社会关心关爱退役军人(军人家属、其他优抚对象)的良好氛围。

(记者 邱育钦 通讯员 刘胜)